



生起火炉后,小振友和赶来帮忙的乡亲们围着火炉取暖。

一个火炉,一台彩电 温暖了他的冬天

爸爸去世,妈妈智障,跟着两个年迈的光棍大爷生活。这是临行前我们对刘振友家庭情况的全部了解,虽然已经做了充分的想像,但是走近他时我们依然震惊了。1月7日,记者一行带着爱心企业和市民的心意来到沂南县辛集镇何家村帮刘振友圆梦。刘振友的心愿是有一台彩电和一个温暖的火炉。

他最担心的人是患病的妈妈

8岁的刘振友在沂南县库沟中心小学上2年级,我们赶到他所在的学校时,正赶上学校下午放学。面前的刘振友衣着单薄,沉默而紧张,记者摸了摸他冻裂肿胀的小手:冰凉,但他的鼻尖上居然渗着细小的汗珠。

我们让他上车跟我们回家,他拒绝了,他说妈妈在门口等他,天冷不能让她久等,见不到他,妈妈一着

急会不知怎么办,他得先去跟妈妈说一声。在库沟小学刘校长及刘振友班主任邵老师的带领下,我们朝2公里外的刘振友家出发,车子超过一辆人力三轮车时,刘校长告诉我们,推着三轮车往前走的人正是刘振友的妈妈,表面看起来,与正常人并无两样,但是能与她交流的只有刘振友,她不知道种地,不知道做饭,甚至不知道自己吃饭,但是她知道

准点出现在校门口,接孩子回家。

大家走到刘振友家的门口时,刘振友的妈妈“啾啾”一声将门关了起来,并从里面锁上了,在里面高声说着什么。惊愕的我们有些手足无措,几位乡亲们开始数落她的傻:她总是让自己和儿子一件衣服穿很长时间;冬天还给儿子穿薄衣服,别人给件棉衣,刚穿到身上,就被她给

扒下来了;丈夫都去世三年了她还不知道……记者发现刘振友埋下了头,轻声问他:“你不喜欢别人这样说你妈妈,对吧?”泪水突然就从他的眼里滚落了下来。他说:“妈妈很好,会给我洗衣服,也能跟我说话。”说完,刘振友有走过去趴在门上对妈妈说了几句话,妈妈很快把门打开了。“他妈最听他的话。”一位邻居大妈说。

他最想要的是能烧柴的火炉

给刘振友的电视我们随车带来了,但火炉该买什么样的呢?刘振友说想要个能天天燃烧的火炉,而且是烧柴火的那种,因为最常见的烧煤那种他们家用不起。记者和在场的几个老师,都不知道这种炉子哪里有卖的。刘振友说,他知道。大家将信将疑让他引路,最终他

将我们带到了一个小卖部,门口放着几个炉子,其中果真有刘振友所说的烧柴火的。老板告诉我们,这个孩子有时经过这里,总会围着炉子转几圈。

车刚停在刘振友的家门口,便有几位乡亲围过来。听说是给刘振友送东西的,大家很高兴,都说这个

孩子太可怜了。“三年前,刘振友的父亲突发脑溢血倒在了这里,”刘振友的邻居刘大爷指着门口一片空地,“当时没死,在医院呆了一个多月,实在是借不着钱了,就回家了,又过了一个星期后就撒下这娘俩走了。”

刘振友的家共有三间

房,东边两间刘振友跟妈妈住,西边一间他的两个大爷住。以前需要刘振友爸爸照顾生活的两个光棍大哥现在成了维持这个家的支柱,两个大爷一个58岁,一个59岁,58岁的大爷大脑严重萎缩,平时在家挑水做饭,59岁的大爷种着家里的几亩地。

他也是一个喜欢看动画片的孩子

走进房间,眼前的场景让人心酸,真正的家徒四壁,靠墙放着一个称不上桌子的木几,上面落满厚厚的灰尘,几件破旧的衣服堆放在一对没了表层露着木块的沙发上,有的干脆就扔在地上。门窗上的玻璃没剩几块了,钻进来的寒风吹荡着挂满灰尘的蜘蛛网。屋内似乎没有

一件吃喝用的家什,连个水杯都没有,墙角的水缸更让人触目惊心:水有多深,冰就有多厚。同行的邵老师轻叹一声,终于知道他为什么想要个火炉了。

乡亲们纷纷帮忙,七手八脚地将炉子装好,并找来些树叶,玉米棒子把炉子点着了,只一会儿,屋内就暖和起来,身子舒展开的刘振

友脸上的线条也柔和了许多。他说他会去外面捡拾树枝,给妈妈取暖。

刘振友说,家里的一台旧电视在两年多以前彻底坏了,平时他想看电视只能去村里其他小伙伴家,“去多了不好意思”。一台能看动画片的电视是他长久以来的心愿。所以,电视抬到他家那个木几上后,他的目

光大多数就停留在那里。但可惜的是家里连个能用的插座也没有,邻居回家拿来了一个插座,还带来了个VCD,“没信号让他先看个影”。当电视有声音画面放出来时,刘振友跑到了电视机前,摸着电视绽放出了自见到他之后的第一个笑脸。

文/片 本报记者
文美 廖杰

爱心地产圆梦团员感受(三)

爱心是寒冬里的暖流

1月7日,我作为爱心地产圆梦团的一员,来到了沂南县库沟镇刘振友小朋友的家里,贫困、单亲,这些对于刘振友来说是不幸的,但是拥有众多好心人和爱心企业的温暖,他们又是幸运的。

这次,我们为刘振友家送去了一台电视机、一个火炉,可我发现,这并不昂贵的礼物,犹如寒冬里的一股暖流温暖着他们的心,给他们带来了新年的喜悦。

关注弱势群体,是祥泰·澜泊湾一直在默默履行的社

会责任,我相信,这份“大爱”必将会一直传承下去。我们也真诚地希望,社会各界能够一如既往地关心、支持这些孩子们,一起推动社会公益事业的深入开展,让更多困难家庭的孩子得到帮助。相信有了整个社会的关心与

帮助,孩子们的冬天将不再寒冷!

祥泰·澜泊湾 姜华

本次活动定点采购商
九州商业大厦
九州宜家佳

心愿墙

33号心愿 张宇 沂南县

我生活在单亲家庭,父亲是残疾人没有劳动能力,家中没有经济来源。新年里,我最大的愿望就是在冬天我和爸爸能穿上羽绒服。

34号心愿 王艺洁 临港产业开发区

爸爸妈妈离婚了,留下我跟着爸爸生活,但爸爸是个残疾人,没有劳动能力,新的一年,我很想有一台洗衣机,这样我就可以帮着爸爸多干一些家务活了。

35号心愿 唐元帅 蒙阴县

我的父亲因病去世了,不久后妈妈也改嫁了,剩下我与奶奶相依为命,新的一年,我最想要一台点读机,帮助我更好地学习英语。

36号心愿 于玲 临沭县

我的妈妈患有先天性精神病,为了照顾妈妈,爸爸常年在家不能外出打工,我希望能有一辆自行车,一个学习英语用的MP3或MP4,一盏台灯和一个收纳箱。

37号心愿 赵金梦 费县

我是一个农村娃儿,听老师说,随着生活水平的提高,手机已经成为人们之间联系的一个普通工具。新的一年,我希望家里也能装上一部电话。

38号心愿 岳增贤 罗庄区

一场车祸夺走了妈妈的生命,而爸爸也有腿部残疾,爷爷摆摊修鞋的微薄的收入成为全家的依靠。我的英语发音不是很标准,新的一年我最大的愿望就是能有一台点读机,帮助我学习英语。

39号心愿 赵萍萍 沂南县

去年我的妈妈生病去世了,家里也因此欠下几万元外债,爸爸外出打工,留下我跟着爷爷奶奶生活,每当寒风中看到爷爷奶奶蹬三轮车去卖菜的背影,我都很心疼,我最大的愿望就是爷爷奶奶能有辆电动三轮车。

40号心愿 张致玮 罗庄区

在一次交通事故中,我的爸爸受了重伤,从此妈妈支撑起了整个家。新的一年,我希望能够给妈妈买个手机,这样妈妈外出打工时就能随时和家里保持联系了。

本报记者 孟君 整理

爱心榜

- 鲁商凤凰城
- 澜泊湾
- 城建·涑堤春晓
- 开元地产
- 银座中心
- 沂龙湾
- 东华花园

爱心人帮身边孩子 诉说心愿

本报1月10日讯(记者 孟君)10日,本报联合鲁商凤凰城共同举办的“爱心地产圆梦行动”已经正式启动6天了。许多的热心读者打来电话,向我们诉说了那些生活在他们身边却不为人知的困难孩子的心愿。

10日,手机尾号为“1658”的李先生告诉记者,他是罗庄区的一名大学生村官,他所在辖区的村子里,有一名身患白血病的女孩。“她今年16岁,患白血病已经一年了,由于家里穷,看着父母为她操劳,她最大的愿望就是能有台洗衣机,能帮家里洗洗衣服。”李先生说。

如果您的身边,也存在这种虽有梦想却因家庭困难无法实现的孩子,请您及时与我们联系,我们将尽最大的努力帮助困难家庭孩子,实现他们的梦想。

本次活动主要面向全市城乡低收入家庭孩子、留守儿童、农民工子女、残疾儿童等,年龄原则上在6-16岁。本报将继续刊登孩子们的新年心愿,并选取100个心愿,通过爱心企业捐赠的圆梦基金帮助孩子们实现心愿。

心愿征集时间:2011年1月5日-1月20日

心愿征集要求:健康积极、乐观向上、感情真挚,同时贴近实际、贴近生活,比如一支好钢笔、一辆自行车,或是到临沂城游玩、看电影等等,每个心愿要切实可行。

心愿征集方式:通过邮寄、电话、电子邮箱等途径,告知我们您的心愿。如采用邮寄方式,请于1月18日前寄给我们(以邮戳为准)。

圆梦热线:8966179, 13969997179

通讯地址:临沂市金雀山路6号新闻大厦1610室

电子邮箱:mengjun529@126.com